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Тема 

«Здійснення контролю за об’єктами дозвільної системи, порушення 

працівниками підприємств, установ, організацій правил зберігання або 

перевезення вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і бойових 

припасів» 

                                                                

 

Лекція – 1 год. 

 

Навчальна мета: формування поняттєво-категоріального апарату з 

відповідної теми лекції, а також систематизованих стійких знань ЗВО про 

організацію та завдання поліції щодо здійснення дозвільної системи. 

Виховна мета: сформувати повагу до прав людини, розуміння 

верховенства права, сприяти формуванню вмінь та навиків професійної 

діяльності, вміло застосовувати отримані ЗВО знання в практичній діяльності 

під час організації контролю та нагляду органів Національної поліції за 

об’єктами дозвільної системи. 

Розвиваюча мета: сприяти формуванню у поліцейських вмінь та навичок 

з організації організації контролю та нагляду органів Національної поліції за 

об’єктами дозвільної системи 

Навчальне обладнання, ТЗН: електронні підручники, посібники, 

мультимедійні презентації, комп’ютер, мультимедійний проектор. 

Наочні засоби: зразки документів, тексти нормативних документів. 

 

План лекції (навчальні питання): 

1. Завдання поліції щодо здійснення дозвільної системи; 

2. Види зброї, щодо якої здійснюється дозвільна система 

3. Порушення працівниками підприємств, установ, організацій правил 

зберігання або перевезення вогнепальної, холодної чи пневматичної 

зброї і бойових припасів 

 

1. Завдання поліції щодо здійснення дозвільної системи 

 

 

 Щодо здійснення дозвільної системи органами Національної поліції 

уповноважені забезпечувати функціонування дозвільної системи, здійснення 

контролю за придбанням, зберіганням, носінням і перевезенням зброї, 

боєприпасів, вибухових речовин і матеріалів, інших предметів і речовин, щодо 

зберігання і використання яких встановлено спеціальні правила, за відкриттям і 

функціонуванням об’єктів, де вони використовуються. Детально порядок 

здійснення дозвільної системи органами Національної поліції врегульовано 

наказами МВС України. 

Сутність діяльності органів Національної поліції щодо здійснення 

дозвільної системи полягає у розробці та втіленні в життя комплексу заходів, 

спрямованих на недопущення шкоди, яку може бути заподіяно публічним та 

державним інтересам, власності, особистій безпеці громадян внаслідок 



безконтрольного володіння і використання об’єктів, на які поширюється 

зазначена система. Ця діяльність будується відповідно до завдань, визначених 

чинним законодавством. Основні з них: 

1) здійснення систематичного контролю за додержанням правил 

виготовлення, зберігання та використання предметів (речовин), на які 

поширюється дозвільна система, попередження та припинення порушень її 

правил; 

2) підготовка і своєчасне проведення профілактичних заходів по 

недопущенню крадіжок (втрат) зброї, боєприпасів та інших предметів та 

речовин, на які поширюється дозвільна система, запобігання випадкам 

протиправного їх використання; 

3) виявлення і усунення (нейтралізація) причин та умов, що сприяють 

порушенням правил дозвільної системи; 

4) вжиття до порушників правил дозвільної системи передбачених  

законодавством заходів впливу. 

Діяльність по здійсненню дозвільної системи зазначеними підрозділами 

складається з ряду напрямків, до основних з яких належать: 

- оформлення та видача відповідних дозволів; 

- підготовка та ведення документації на об’єкти дозвільної системи; 

- проведення планових та позапланових перевірок об’єктів; 

- організація профілактики порушень правил дозвільної системи; 

- організація та здійснення прийому громадян, розгляд та перевірка їх заяв, 

скарг; 

- здійснення взаємодії з іншими службами органів Національної поліції, а 

також з іншими державними органами та громадськими організаціями; 

- аналіз стану роботи на закріплених підприємствах та в установах; 

- складання звітів, інформацій і т ін. 

Концентровано процес управління проявляється в управлінському рішенні, 

тобто функції державного управління взагалі і ті, що виконуються органами 

Національної поліції по здійсненню дозвільної системи, зокрема, реалізуються, 

частіш все, шляхом прийняття та реалізації управлінських рішень. 

Як форма об’єднання сил та засобів (відповідних служб)є організація 

органів Національної поліції за своїм змістом становить відповідну побудову 

апаратів конкретної служби, тобто її структуру. Національна поліція роботу 

щодо здійснення дозвільної системи організує через свої структурні підрозділи 

превентивної діяльності. 

Здійснюючи дозвільну систему, органи Національної поліції відповідно до 

законодавства України видають міністерствам та іншим центральним органам 

виконавчої влади, підприємствам, установам, організаціям, господарським 

об'єднанням дозволи на придбання, зберігання, перевезення й використання: 

вогнепальної зброї, боєприпасів до неї,  

холодної зброї,  

пневматичної зброї;  

пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених 

гумовими чи аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами 

несмертельної дії, та зазначених патронів тощо; 

пунктів вивчення матеріальної частини зброї,  



правил поводження з нею та її застосування. 

Дозволи на придбання, зберігання, перевезення й використання вибухових 

матеріалів (вибухових речовин, засобів ініціювання) видаються тільки 

державним підприємствам та організаціям. 

Громадянам видаються дозволи на придбання, зберігання й носіння: 

вогнепальної мисливської,  

холодної зброї,  

пневматичної зброї.  

Дозволи на зберігання і носіння громадянам видаються строком на 3 роки, 

а на придбання та перевезення – строком до 3 місяців. 

Дозволи на зберігання та використання предметів, матеріалів і речовин, 

відкриття та функціонування підприємств, майстерень і лабораторій, на які 

поширюється дозвільна система, видаються на ім'я керівників підприємств, 

установ і організацій.  

Основними завданнями органів поліції є запобігання порушенням порядку 

виготовлення, придбання, зберігання, обліку, охорони, перевезення та 

використання вогнепальної зброї, пневматичної зброї калібру понад 4,5 мм та 

швидкістю польоту кулі понад 100 метрів за секунду (далі - пневматична зброя) 

і холодної зброї (арбалети, луки з зусиллям натягу тятиви більше ніж 20 кг, 

мисливські ножі тощо (далі - холодна зброя)), пристроїв вітчизняного 

виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за 

своїми властивостями метальними снарядами несмертельної дії (далі - 

пристрої), та патрони до них, основних частин зброї бойових припасів до зброї і 

охолощеної зброї, вибухових матеріалів і речовин, попередження випадків їх 

втрати, крадіжок, використання не за призначенням та з протиправною метою. 

Отже, за своїм змістом організація діяльності органів Національної поліції 

по здійсненню дозвільної системи у сфері обігу зброї включає в себе як видачу 

відповідних дозволів, так і реалізацію комплексу управлінських рішень, які 

забезпечують повноту обліку зброї, чітке додержання норм та правил її 

виробництва, перевезення, реалізації, функціонування, зберігання та 

використання. 

2.Види зброї, щодо якої здійснюється дозвільна система 

Дозвільна система, що здійснюється органами поліції, поширюється на 

бойову нарізну військових зразків зброю або виготовлену за спеціальним 

замовленням, охолощену, нейтралізовану, несучасну, спортивну, мисливську 

вогнепальну зброю, бойові припаси до зброї, основні частини зброї, 

пневматичну, холодну зброю, пристрої та патрони до них, що належать 

підприємствам, установам, організаціям, суб'єктам господарювання та 

громадянам. 

Вогнепальна зброя - зброя, яка призначена для ураження цілей снарядами, 

що одержують спрямований рух у стволі (за допомогою сили тиску газів, які 

утворюються в результаті згоряння метального заряду) та мають достатню 

кінетичну енергію для ураження цілі, що знаходиться на визначеній відстані. 

Бойова вогнепальна зброя - вогнепальна зброя, призначена для ураження 

людини та (або) техніки. 

До бойової зброї не належить старовинна зброя та її сучасні копії. 



До старовинної вогнепальної зброї належить вогнепальна зброя, 

виготовлена не пізніше 1899 року і не призначена для стрільби патронами з 

металевими гільзами центрального бою та кільцевого запалення. 

До несучасної зброї належать: 

копії старовинної вогнепальної зброї; 

вогнепальна зброя, яка знята з озброєння армії та виробництва і для якої 

боєприпаси не випускаються серійно; 

знята з озброєння зброя і зброя, яка наявна в одиничних екземплярах; 

зброя, що виготовлена спеціально для виставок (експонування) в одиничних 

екземплярах. 

Охолощена зброя - пристрої, виготовлені шляхом спеціального 

пристосування конструкції стрілецької вогнепальної зброї до стрільби лише 

холостими патронами, з яких неможливо зробити постріл снарядом, що має 

достатню вражаючу здатність. 

Призначена для використання на кінозйомках, при проведенні 

театралізованих, костюмованих та інших культурних заходів. 

Охолощена зброя повинна бути приведена на заводах - виготовлювачах чи в 

майстернях з ремонту зброї у стан, придатний для стрільби тільки холостими 

патронами, що підтверджується відповідним висновком. 

Нейтралізована зброя - стрілецька зброя будь-якої моделі, яка з 

дотриманням вимог відповідних стандартів або технічних умов спеціально 

приведена на заводах-виробниках чи у спеціалізованих майстернях з ремонту 

зброї в непридатний для стрільби стан. 

Кожна одиниця нейтралізованої зброї повинна мати відповідний висновок 

про незворотне приведення її в непридатний для проведення пострілів стан та 

віднесення її до певного виду нейтралізованої зброї. 

На кожну одиницю нейтралізованої зброї наносять серійний номер та 

абревіатуру виду нейтралізованої зброї. 

Нейтралізована зброя залежно від її призначення класифікується так: 

учбова зброя - зброя, яка спеціально приведена в непридатний для стрільби 

стан, призначена для навчання правилам поводження зі зброєю (розбирання та 

складання, заряджання та розряджання, виконання стройових прийомів зі 

зброєю) (абревіатура виду - УЧ); 

учбово-розрізна зброя - зброя, яка спеціально приведена в непридатний для 

стрільби стан, основні деталі якої мають спеціально виконані вирізи, 

призначені для забезпечення наочності при вивченні порядку взаємодії деталей 

і вузлів (абревіатура виду - УЧР); 

музейна зброя - зброя, яка спеціально приведена в непридатний для 

стрільби стан та призначена виключно для експонування в музеях (абревіатура 

виду - МУЗ); 

макети зброї масогабаритні - конструктивно подібні до вогнепальної зброї 

вироби, призначені для колекціонування та експонування фізичними і 

юридичними особами, які спеціально виготовлені з вогнепальної стрілецької 

зброї шляхом внесення до конструкції її основних частин та механізмів змін, 

що виключають здійснення пострілу (абревіатура виду - ММГ). 

Спортивна зброя - вогнепальна, пневматична або холодна зброя, призначена 

для ураження цілей під час спортивних тренувань і змагань, що відповідає 



правилам спортивних змагань з видів спорту, визнаних в Україні, що 

затверджуються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування державної політики у сфері фізичної культури та спорту, з 

урахуванням пропозицій відповідних всеукраїнських спортивних федерацій та 

правил спортивних змагань відповідної міжнародної спортивної федерації. 

Кожна одиниця спортивної зброї повинна бути сертифікована в 

установленому порядку та відповідати вимогам ГСТУ 78-41-002-97. 

Мисливська вогнепальна зброя - вогнепальна зброя, що відповідає вимогам, 

установленим до мисливської зброї технічним регламентом, а за його 

відсутності - національним (галузевим) стандартом. 

До мисливської вогнепальної зброї належать: мисливські гвинтівки, 

карабіни та штуцери, гладкоствольні рушниці, гладкоствольні рушниці із 

свердловиною "парадокс" з нарізами 100-140 мм на початку або в кінці ствола, 

мисливські рушниці зі свердловиною "сюпра", комбіновані рушниці, що мають 

поряд з гладкими і нарізні стволи. 

Мисливська зброя повинна відповідати таким вимогам: 

для стрільби із зброї використовуються мисливські патрони відповідного 

калібру; 

загальна довжина з розкладеним та зафіксованим прикладом має становити 

не менше 800 мм; 

ємність магазину (барабана) (з установленим обмежувачем за наявності) 

нарізної зброї не має перевищувати 10 патронів, а гладкоствольної - 4 патронів; 

мати запобіжник; 

довжина ствола нарізної зброї має становити більше 200 мм, 

гладкоствольної - не менше 450 мм. 

У разі якщо приклад складаний, загальна довжина зброї вимірюється в 

складаному стані, крім випадків, коли зброя із складаним прикладом нездатна 

здійснити постріл. Загальна довжина зброї або її ствола включає всі частини 

зброї або ствола, які неможливо відокремити від зброї або ствола без 

використання спеціальних інструментів. 

Боєприпаси - спеціально виготовлені вироби одноразового використання, 

які призначені забезпечити ураження цілей в умовах збройної боротьби, 

самооборони, полювання, спорту. 

До бойових припасів належать патрони до нарізної вогнепальної зброї 

різних калібрів, а також заряджені патрони до гладкоствольних мисливських 

рушниць, мисливський порох і капсулі. 

До пневматичної зброї належать пістолети, револьвери, гвинтівки калібру 

понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів за секунду, в 

яких снаряд (куля) приводиться в рух за рахунок стиснених газів. 

Холодна зброя - предмети та пристрої, конструктивно призначені та за 

своїми властивостями придатні для неодноразового заподіяння шляхом 

безпосередньої дії тяжких (небезпечних для життя в момент спричинення) і 

смертельних тілесних ушкоджень, дія яких ґрунтується на використанні 

м'язової сили людини. 

. До пристроїв належать такі пістолети і револьвери вітчизняного 

виробництва, які конструктивно призначені тільки для відстрілу патронів, 

споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями метальними 



снарядами несмертельної дії і технічно не придатні для стрільби бойовими 

патронами. При цьому їхня конструкція має забезпечувати неможливість 

взаємозаміни основних частин бойової і спортивної вогнепальної зброї, 

унеможливлює здійснення пострілів в автоматичному режимі чергами. 

Патрони до пристроїв - належать патрони, споряджені гумовими чи 

аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної 

дії, призначені для відстрілу їх тільки пристроями вітчизняного виробництва і 

допущені в установленому порядку до використання. 

Складові частини зброї включають основні та неосновні. 

Основними частинами є складові елементи або запасні деталі, спеціально 

призначені для вогнепальної зброї та необхідні для її функціонування, а саме: 

ствол, рамка, ствольна коробка (її верхня та нижня частини, за їх наявності), 

затвор чи інший пристрій для запирання ствола, барабан. 

Неосновними частинами є складові елементи або запасні деталі 

вогнепальної зброї, які не є необхідні для її функціонування, а також аксесуари 

(додаткове обладнання) до неї, які служать для покращення зовнішнього 

вигляду зброї, її ергономіки, комфорту у використанні, адаптації до 

анатомічних особливостей власника, пристосування до виконання певних 

завдань, зокрема: засоби зменшення гучності пострілу, засоби зменшення сили 

віддачі, полум’ягасники, ложа, приклади, додаткові прицільні та цілевказівні 

засоби, оптичні (оптично-електронні) приціли та прицільні пристрої, приціли 

нічного бачення, освітлювальні пристрої, магазини тощо. 

Порядок придбання, зберігання, обліку, охорони, перевезення і 

використання зброї та бойових припасів до неї в міністерствах, інших 

центральних органах виконавчої влади, на підприємствах, в установах, 

організаціях і господарських об'єднаннях регламентується відповідними 

інструкціями, узгодженими з Національною поліцією України. 

3. Порушення працівниками підприємств, установ, організацій 

правил зберігання або перевезення вогнепальної, холодної чи 

пневматичної зброї і бойових припасів 

Порушення правил зберігання або перевезення вогнепальної чи холодної 

зброї, а також пневматичної зброї калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю 

польоту кулі понад 100 метрів за секунду і бойових припасів працівниками 

підприємств, установ, організацій, відповідальними за їх охорону, а так само 

використання ними зазначеної зброї і бойових припасів не за призначенням - 

тягнуть за собою накладення штрафу від десяти до п’ятнадцяти 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано 

адміністративному стягненню за одне з порушень, передбачених частиною 

першою  статті 195, - тягнуть за собою накладення штрафу від п’ятнадцяти до 

двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян 
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Контрольні питання: 

1. Контроль та нагляд органів Національної поліції за об’єктами 

дозвільної системи. 

2. Права органів поліції у разі виявлення порушень правил дозвільної 

системи. 

3.  Облік власників зброї, пристроїв. 
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